

# 甚至像祂所是

我們曾經聽到一個蘇格蘭的牧羊人說，他的羊群中，有一隻母羊失去了牠的小羊，而正巧那時有一隻小羊羔是沒有母親照顧。於是這個牧羊人就試著讓那隻失去小羊的母羊去接納那隻無母的小羊羔，但是他的努力都落空了。因為牧羊人的安排只是使得母羊一再想起牠那已失去的小羊，所以牠根本無心要管別的小羊，反而帶著破碎的心情，殘忍的憤怒，很粗暴地把那隻小羊頂開。後來，這牧人終於心生一計，他把那隻已死小羊的皮毛剝下來，並包裹在那隻活著的孤兒小羊身上，然後再把牠帶到那隻被觸怒的母羊面前。在一剎那之間，那隻母羊的態度就立刻改變了，牠突然變成非常溫柔而且充滿了愛意。牠帶著母愛的柔情來歡迎這隻小羊，細心地照顧牠，把牠舔乾淨，而且用牠的奶水來餵養牠。自此之後，牠對待那隻小羊就像是牠自己親生的一般。所以，上帝也是在祂的愛子裏使我們成為可被悅納的，而且祂接納我們就如同我們是祂親愛的兒子一般。

## 一、在基督耶穌升天的榮耀裏，我們與祂聯合是一

因為祂的升天不是為了祂自己。祂已經在父神的右邊坐下，遠超過一切執政的、掌權的、以及一切有名的，並非為祂自己，乃是為了我們。祂在高天之上，成為我們的頭，我們在地上成為祂的身體。祂已經帶著我們的名坐在祂的寶座上，而且把我們的名寫在祂為我們預備的地方。

就像有時你去參加一些大聚會，你不但為自己找了一個座位，還同時為你的朋友們先佔一些位子，直等到他們來時可以坐在你的旁邊。所以耶穌是為我們坐在高天之上，而且預先為我們保留了座位，直等到我們回到家。祂是「為了教會作萬有之首，教會是祂的身體，就是那充滿萬有者所充滿的。」（弗 1:22-23）神時常想到我們，就好像我們已經是在天上了。所以讓我們想到自己時，要認知在基督耶穌裏我們乃是活在屬天的地位。

## 二、在祂的贖罪權益中，基督已經為我們買贖了一些權益

這些權益絕非我們所配得的，乃是出於神的憐憫，是白白賜給我們的許多禮物。然而對基督來說，因祂滿足了律法的要求，成全了神與人之間的聖約，因此祂有資格去要求得到一切神向人所起誓的應許，就是宣告得著所有屬天的祝福和權益。

這些權益我們雖然與基督一同分享，但是就某種意義來說，身為罪人的我們自己是毫無權益的，我們只配受刑罰、被棄絕。然而，因著與基督的聯合，我們就有資格享受祂用公義和寶血買贖回來的各種權益。我們得以來到神的面前，是因著我們的救贖主所付出的贖罪祭，使我們能夠要求神應當按著祂的公正和信實來赦免我們。

讓我們來思想，假設我有一位朋友，他去到一個先進的商店，而且為我預先訂購了一大堆貴重值錢的商品，然後通知我那些商品的帳單都已經付清了，我只需要過去挑選出足價的寄存物。因此當我去領取那些最昂貴，質優的商品時，就不必客氣或遲疑。而且我在那家商店的店員面前無須表現出好像我是一個貧民在領取救濟品，那種可憐的態度對我的朋友毫無益處。我最相稱的行為乃是帶著獨立自主的態度，勇敢地去要求驗收一切那朋友付上了足價所購之物。對我的朋友而言，它只是給我的一份禮物，但是對商店而言，它不過是一筆交易，帳單都已付清，我這邊所牽涉的乃是我擁有一切當得的權利。基督所作的恰是如此，祂為我們買贖了完整的救恩，而且是付了最高的足價；在祂的聖名裏，我們可以來買「酒和奶」。這最上好的祝福，不需要再付金錢，也不必付任何代價。我們無需用錢去買，是因為祂已經付了代價；然而我們需要在一種知覺中去買，就是確知這救恩絕對是屬於我們的。

當我們完全認知我們確信自己是與基督並列，而且享有一切屬祂的權益時，我們就進入這完全的愛中，以至於除去了懼怕，我們不再退縮，好像浪子想要站在僕人的地位。事實上，我們確實都是浪子們，但是因著我們的長兄，我們竟然都變成是神的眾子了。因此，讓我們親近神，在完全的確據和保證之中，並帶著毫無恐懼的信心，安居在父神的家裏，活在完全的愛中。

### 三、在祂作兒子的名份裏，我們與祂是一

「我要升上去，見我的父，也是你們的父；見我的神，也是你們的神。」（約 20:17）我們是屬天之子的名份並非天然的。按創造而言，我們並不是神的兒女，至於天使，他們是，亞當曾經也是。然而藉著重生，使得我們變成是神聖性情的分享者。甚至更藉著我們個人與主耶穌基督的聯合，祂如此臨到我們，安家是我們心裏，以至於我們能分享祂與天父的親密關係，而成爲神的兒女，就像耶穌是神的兒子一樣。當我們住在基督裏進入了更深的生命並接受了被聖靈充滿的靈洗之後，這種成爲神兒女的事實就尤顯真確。

在新約希臘文中對「兒女」這字有兩種名詞。一字是（tekno）就是指一個兒童，小孩；另一字（huios）意指一位兒子。我們所能用的專有名詞只有一種，耶穌從來就沒有被稱爲是小孩，卻總是被稱爲是兒子——從來不說祂是神的小孩，總說祂是神的兒子；也就是強調：祂是神唯一獨生的，且是至愛的兒子。

現在，經文中說，我們被稱爲 teknoi，就是神的兒女（children）；但是，當我們有了一些特殊的經歷之後，凡是仔細研讀聖經原文的學者都能注意到對這兒子的名份有了更高的字——那個排他的，耶穌專屬的字——竟然也給予了那些接受耶穌住進他們心中的人，因著與基督的聯合，他們來到父神面前就進入了祂的地位，就成了神的眾子，就如同耶穌是神的兒子一樣。又像是做妻子的被接納在丈夫的家中，完全像他在他的家中一樣。同樣，我們與基督結合就繼承了祂的最高特權。

### 四、「就像祂是在天父的愛中，我們也是」

在我們的人性中，有一種東西，我們不肯給予其他的人，就是我們從自己所親愛的人那裏得到的專有獨特的愛。我們不願給任何人，除非他們與我們是十分地親密，甚至要像我們自己一樣。這就是基督之愛，乃是人世間最不可思議的事。祂把父神對祂的獨特之愛分給了祂的眾門徒。「使你所愛我的愛在他們裏面，我也在他們裏面。」（約 17:26）

祂如何能給我們那神聖的愛呢？那愛是祂自己獨享最高的喜樂。唯有當我們與祂聯合是一的時候，祂是用另一種方式把那愛給予祂自己的身體。就像是作母親的很樂意把她丈夫對她的愛分享給她的孩子，因爲孩子就是她自己的一部分。

這正是我們與基督聯合爲一，最強而有力的明證，除此以外，祂無法與我們分享單獨屬於祂所擁有的。同樣，作爲祂的門徒，我們也樂意將祂所賜給我們的獨特之愛分享給我們的弟兄，因爲他們與我們是一。

但願在我們心中的愛能大膽地確信，對天父而言，我們就如祂的愛子一般是祂所親愛的，除非基督滅亡了，否則我們不會從祂的手中被人拔出。

### 五、在祂的公義和聖潔之中，我們與祂一樣

希伯來書第二章第十一節：「因那使人成聖的，和那些得以成聖的，都是出於一；所以他稱他們爲弟兄，也不以爲恥。」（來 2:11）我們的聖化就和祂的完全一樣。所以，耶穌在與門徒分離時的禱告中說：「我爲他們的緣故，自己分別爲聖，叫他們也因真理成聖。」（約 17:19）

基督給予我們祂自己的聖潔，上帝使祂成爲我們的聖潔和救贖，並且祂如何，叫我們也如何。這就給予我們有了聖潔之愛，祂未曾期望從我們得到任何祂自己沒有分賜給我們的特質。如果我們沒有從祂那裏領受得更多，祂絕不會爲我們種種的失敗和不完全而來斥責我們。所以，讓我們安心地倚靠在祂的胸懷裏，更靠近祂，甚至把我們自己全然投入祂那完滿且充足的恩典之中。

### 六、在祂的心思之中，我們正如祂所是

「我們有基督的心思。」人性是三重的——包括：靈、魂和身體。基督賜給我們祂的靈以及祂的魂和祂的生命。（註：魂包括：心思、情感和意志）

祂在我們裏面運行祂的思想，不只是向我們啓示神聖的真理，還給我們神聖的容量（知能）能夠明白真理。它不是一種相似的心思，而是一種在基督耶穌裏相同的心思，這正是我們被勉勵要去得著的。基督的心思能使我們倦怠低沉的思想甦醒，被鼓舞起來；澄清我們黑暗、不明、曖昧的想法；擴展我們靈魂的視野，點燃光照我們的想像力；又灌注各種崇高的屬天的靈感，並激發我們虔信的熱誠。直到我們的靈魂展開了雙翼往屬靈的高原飛昇而去，直達天庭，那是別人所無法接近達到的境界，卻是滿了榮耀！

在基督的生命裏與祂聯合，這方法乃是我們做主工時最實際且最有幫助的指導，此外別無它法。偉大的使徒保羅曾說：「並不是我們憑自己能承擔什麼事，我們所能承擔的，乃是出於神；祂叫我們能承當這新約的執事。不是憑著字句，乃是憑著精意，因為那字句是叫人死，經意是叫人活。」（林後 3:5-6）。凡學會能說出這種話語的人是何等地快樂。

## 七、在祂的計劃和思想中我們是共享者

主耶穌曾以祂最溫柔的心表達出祂的愛說：「我不稱你們為僕人，乃是稱你們為朋友。」（約 15:15）我們並非像奴隸一般地作工，卻是一群蒙福的同工，我們分享著主所有的計劃和思想也敬重祂的事工。我們並非被要求只能盲目地一味順服以及簡單地做一些祂叫我們做的事。我們卻是被託付運用祂的資源而且是被祂的智慧所引導而行事。我們乃是被批准與祂合作，祂和我們一起工作，讓我們能有智力地去完成祂那偉大的計劃以救贖世人。所以，祂已經向我們展開祂天國的奧秘，以及祂那崇高的旨意，就是有關以色列人、教會，和祂第二次的再來。

我們乃是祂非常信任的，機密的朋友和同工，在祂一切祕藏的心意和目的之中，我們被算是真正與祂一同負軛的伙伴。願這些感悟能激發我們更多地忠心事奉，而且讓我們心中被愛充滿，以至於除去一切的懼怕，深知在祂的心中我們是最親愛的，我們分享著祂最完滿的信心。

## 八、我們可以宣告這種相同的內住的聖靈

那住在祂裏面完全相同的靈祂已經分賜給我們了。就是在約旦河邊祂受浸時首先所領受的聖靈。也是當祂將要離世時，祂向門徒們吹了一口氣，傳授給他們祂自己甜美的生命和大愛。就是這相同的靈，在這靈裏，祂已經寫出一切祂所行過的神蹟和祂說過的話。所以彼得論及與五旬節有關的恩賜是基督「已經從父神領受了所應許的聖靈，祂已從天上賜下來，就是你們現在所看見，所聽見的。」（徒 2:33）所以，聖靈也稱為基督的靈，因為祂把我們帶到基督的面前，並且給予我們能力去領悟出我們與祂原是一。

讓我們被基督的靈大大地充滿，直到我們與所愛的主聯合到失去了意識「神賜給基督的聖靈是沒有限量的。」所以，如果我們有了基督，我們就擁有住在祂裏面的聖靈，而且是沒有限量的。如果我們擁有基督，那麼我們確實是被神的豐富所充滿。按照運行在我們裏面的大能，我們已經是領受了太多的豐富，超過了我們心中所求所想的。

## 九、在祂屬物質的生命裏我們是參與者

「我們是祂身體上的肢體，是祂的骨，是祂的肉。」並且「基督耶穌的生命能在我們會朽壞的肉身中彰顯出來。」這就是神聖醫治的祕密，我們的身體是如此地與基督連結成爲一體，以致於我們這瓦器能分享復活之主的生命和能力。

甚至在我們屬物質的形體之中，我們能像祂活在這世界裏。這曾是使徒保羅能恆久忍耐的祕訣。他能承受各樣的擊打，歷經各種的艱難，卻不被任何逼迫，痛苦擊潰，甚至還能時常保持喜樂的心；有時他似乎是被打倒了，卻不至於死亡。在他人生臨終的歷煉之中還能高呼：「我靠著那加給我力量的基督，凡事都能作。」（腓 4:13）

這樣的經歷乃是在乎我們對祂的愛。讓我們來回想，祂曾多少次爲我們解除了身體上的痛苦！多少次的疼痛和疾病，祂都替我們醫治、止住了。並且祂是如何溫柔地珍愛我們這會朽壞的軀體，甚至就像一位母親愛她

的嬰兒那樣！若是能把我們全身的重量都倚靠在祂的胸懷裏，那該是多麼地甜美，而且要知道這應許，「祂如何，我們在這人世間也如何。」（約一 4:17）

## 十、在祂的禱告事奉裏，我們是祂的一部分

唯有在父神的施恩座前，基督乃是完全地與我們認同（為一），在那裏祂吩咐我們要在祂的名裏禱告，也就是說我們在祂的人格裏，以祂本人的身份、地位來祈求並宣告要領受父神賜給祂的權利和資格。

不只是如此，祂還賜給我們祂自己的靈在我們裏面禱告，把祂自己的期望和意願刻印在我們的心裏，如此是祂加添能力給我們去按照祂自己特有的祈禱詞來禱告。這正是一切真實禱告詞的秘訣，就是在主耶穌裏祈禱，按照祂所求之事物來祈求，正如祂所求的。對於這種的禱告，絕對會蒙應許。「你們在我的名裏無論向父求什麼，祂將賜給你們。」（約 15:16）「如果你們住在我裏面，我的話住在你們裏面，你們無論求什麼，都將為你們成就。」（約 15:7）

「看哪！我們有一位升入高天尊榮的大祭司，就是神的兒子耶穌，所以讓我們只管坦然無懼的來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠作隨時的幫助。」（來 4:14-16）

## 十一、在我們的服事裏，我們與祂是一

「父怎樣差遣我，照樣我也差遣你們。」這是祂給我們的大使命。正如主耶穌一樣，我們也是直接受差遣進到世人中間。這裏不是祂的家，祂從天上來到人世間是為了天父和世人，帶著特殊的使命，祂像是異鄉人來住在人間，所以當祂的工作完成之後，祂就離開了這世界。

所謂真正地事奉神，不只是我們在做我們的工作好像基督做祂的工作那樣，而是真實地在基督的生命和力量裏來做工。這正是耶穌的應許。「我所作的事，信我的人也要作。」也就是說，祂將與我們合夥，我們是一起做相同的工作。這也正是使徒保羅在以弗所書中要表達的觀念：「我們原是祂的工作，在基督耶穌裏造成的，為要叫我們行善，就是神所命令（規定）叫我們行的。」（弗 2:10）我們真正的工作是已經為我們預備好了的，藉著內住的基督來使我們受靈感。

## 十二、在我們的苦難裏，祂與我們是一

在我們所遭遇到的一切的試煉、困難、災難之中，祂不只是與我們一同受苦，並且我們乃是蒙召來與祂一起受苦。「為基督的身體，就是為了教會，要在我肉身上補滿基督患難的缺欠。」（西 1:24）我們對於別人的痛苦，應當有著強烈的感覺，因我們乃是蒙召來為別人代禱，來服侍他們的。因為惟有基督的心在我們裏面為別人受苦，感動我們去幫助他們、分擔他們的重擔、扶持他們，去得到從基督來的祝福。藉著基督的苦難並非指自己的病痛或災禍，而是指因別人所連累，捲入的苦難，或是以基督的心來分擔祂的重擔。當保羅去逼迫聖徒時，基督的話是何等地令人感動，祂說：「你為什麼逼迫我？」（徒 9:4）這就是耶穌最高的事奉——與眾聖徒一起受苦。這也正是每個基督徒的生命中能得到冠冕的事奉。

耶穌在登山訓眾論福時所說的最後兩種的福份完全是論及受苦，祂很確定地暗示眾人說為義受逼迫的是最高的福份，而且是雙倍的福份。有一位可親愛的蘇格蘭殉道者，當她在 Solway Sands 的火刑柱上受死時，曾經很細緻地描繪出當她看見在她身旁的小女僕正在經歷最後的戰鬥，就是在死亡的洪濤中努力地掙扎時，她說：「我所看見的乃是基督的肢體在那裏受苦。」所以，親愛的弟兄姊妹，如果你是按照基督的旨意來為祂受苦，你絕不會是單獨地在忍受那些苦難。

## 十三、在我們的信心裏，我們是像祂

甚至這種能信靠祂的能力都是基督在我們裏面運行。祂是我們信心的創始成終者，並且祂將賜力量給我們去相信就像祂自己一樣。論及信心，基督是我們最偉大的榜樣，也是我們信心靈感的啓示者。當祂在曠野裏接受仇敵的試探時，祂對父神的信心是何等地堅強、偉大。

祂在地上的一切事奉，每一件事都是面對著撒但和疾病的黑暗權勢，帶著無比的冷靜，祂靠著信心倚賴天父，至終勝過了仇敵所有的挑戰。當祂站在拉撒路的墳墓前，祂說：「父阿，……我也知道你常聽我，……拉撒路，出來。」（約 11:42-43）甚至當祂被掛在十字架上時，最後以大聲喊著說：「父阿！我將我的靈魂交在你手裏。」（路 23:46）後來祂復活後就能向門徒宣告並應許祂的天國將要來到，並且廣傳福音的事工將會蒙祂賜福。

就是這相同的基督，祂住在我們的裏面，用神兒子的信心來啓示，並感動我們。是祂在為我們爭戰，為我們作見證，為我們得勝。祂對我們說：「要有從神來的信心」，如果我們接受祂、信靠祂、祂絕不會不賜下信心給我們。祂將加添力量給我們，使我們能在各種艱難的基督徒生活之中站立得穩，就像祂所是，我們也將是。

#### 十四、在祂的喜樂裏，我們是分享者

基督的生命是一種喜樂的生命；甚至在最黑暗的試煉中，祂在靈裏仍然保持著喜樂。祂擁有一種內在的、從上面來的、屬天父的喜樂和愛的泉源。祂所經歷的痛苦其深度是無人能及的，同樣，祂所體認喜樂的高峰，其程度也是無可比擬的。

如果我們被基督的靈所充滿，在我們裏面就能有祂的喜樂，並且祂曾說你們的喜樂將會充滿。我們不需要屬這世界的高興或歡喜。世人不能明白我們的快樂；然而在我們靈裏的最深處，將被喜樂所充滿，甚至是在災難痛苦的深夜、或是毫無盼望的困境之中，我們仍能在主裏歡呼。

#### 十五、在我們的愛中，我們甚至能像祂

說實話，除非是祂內住在我們的心中，並且是靠祂傳放出祂的大愛，我們根本是無法達到愛之律法的要，也無法通過各種對基督徒生活標準的測試。然而，無論主把我們放在何處，如果我們都願意站在祂的愛中，祂將為我們成就。就是讓我們得勝地通過各樣的考驗，雖然經歷了強烈的苦難，卻能夠不背叛、不犯罪，甚至能說：「感謝神，常帥領我們在基督裏誇勝。」（林後 2:14）「然而靠著愛我們的主，在这一切的事上，已經得勝有餘了。」（羅 8:37）

#### 十六、在祂的榮耀裏，我們甚至能像祂

「你所賜給我的榮耀，我已賜給他們，使他們合而為一，像我們合而為一。」（約 17:22）當約瑟從監獄中出來，登上了宰相的寶座時，他最大的喜樂乃是能將他的榮耀分享給他的父親和父家。我們也是，當我們領受了一種莫大的祝福，就會渴望能分享給我們所親愛的人。

同樣地，我們寶貴的主，祂並不是只坐在天上的榮光之中，享受祂自己的喜樂而讓年日虛度消逝。祂乃是正忙碌地在為我們預備天家和我們的冠冕。而祂最高的喜樂就是將來有一天祂要展開異象讓我們看見祂為我們所預備的一切。就是當我們在地上經歷各種熬煉的年歲中，有時我們甚至會懷疑祂是否已經不再向我們施慈愛了。然而，至終我們將要俯伏於祂的腳前，在驚訝和狂喜之中，帶著羞愧的心情去領取祂要戴在我們頭上的冠冕，對我們來說，那將是一個快樂的日子；但是我有時會這麼想：對主來說，那一天祂將比我們還更加快樂，因為祂最高的目的就是把我們都帶進無止盡的驚喜裏。「將來如何，還未顯明；但我們知道主若顯現我們必像祂；因為必得見祂的真體。」（約一 3:2）並且在那世界裏，正如祂所是，我們也將像祂一樣。

孫珍恩師母譯自宣信牧師 (A. B. Simpson)：屬天的地位 (The Heavenly Places)